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Beim Stuibenfall, dem hdochsten Wasserfall Tirols, machst du Rast. Setze 1 x aus.

Ein Gewitter Uberrascht dich beim Aufstieg auf die Wildspitze. Kehre um und fahre nach Imst!

Das Hahntennjoch ist gesperrt. Gehe 4 Felder zuruck.

Dein Skiurlaub in St. Anton ist herrlich. und du verlangerst. Setze 1 x aus!

Du fotografierst den Kirchturm im Reschensee. Gib einen Joker ab, oder warte bis du eine 1 wurfelst!
Du hast den Ortler, den hochsten Berg Sudtirols erklommen. Gehe 5 Felder vor!

Du besuchst die Greifvogelshow auf Schloss Tirol und bekommst dafiir einen Joker!

Du nimmst an einer Weinverkostung am Kalterer See Teil. Gehe 3 Felder zurtck!

Die Erdpyramiden am Ritten faszinieren dich. Riicke 2 Felder vor!

Im Grodner Tal horst du die Menschen ladinisch sprechen. Wiirfle nochmal.

Im bekannten Dom in Brixen bemerkst du, dass du deine Kamera in Bozen vergessen hast. Gehe zurtick!
Die drei Zinnen sind in Wolken verhangen. Warte bis du eine Sechs wirfelst!

Die rémische Therme Aguntum ist heute gesperrt. Wiirfle nochmal!

Beim Besteigen der Pasterze am Grol3glockner, verstauchst du dir den Knochel. Setze 1 x aus!

Du unterstitzt den Nationalpark Hohe Tauern. Zum Dank darfst du nochmal wirfeln.

Durch den Felbertauerntunnel kommst du schnell vorwarts. Gehe 4 Felder vor!

Beim Hahnenkammrennen gehst du auf Autogrammjagd. Riicke zwei Felder vor!

Du besuchst die Festung Kufstein und machst eine Schifffahrt auf dem Inn. Setze 1 x aus.

Du machst einen Ausflug mit der Zillertalbahn nach Mayrhofen! Von dort geht es beim néchsten Zug weiter.
Am Brenner musst du Maut bezahlen. Gib einen Joker ab, oder warte bis du eine 6 wirfelst!

Auf der Europabriicke lasst du dich zum Bungee-Jumping Uberreden. Gehe ein Feld zuriick.
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Mit a $ durch Tirol
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Welche Alpenpflanze gilt als kleinster
Baum der Welt?

a) Minifichte
b) Babyzirbe
c) Netzweide
d) Gittererle

Wie nennt man die Wetterlage, welche in
engen Alpentalern vor allem im Winter zu
kalten Temperaturen im Tal und schlechter
Luft fGhrt?

a) Inversion
b) F6hn

c) Talwind
d) Adriatief

Die Samen welches Baumes vergrabt der
Tannenhaher in der Erde als Wintervorrat?

a) Fichte
b) Kiefer
c) Larche
d) Zirbe

Im Unterwuchs der Walder findet man
haufig stie blaue Beeren, die zu
leckeren Mehlspeisen verarbeitet
werden. Wie heil’en sie?

a) Heidelbeeren
b) Erdbeeren

c) Himbeeren
d) Preiselbeeren

Wie heildt die rot blihende Pflanze, die
bis Uber die Waldgrenze hinaus wachst
und auch Almrausch genannt wird?

a) Enzian

b) Alpenrose
c) Alpenaster
d) Wacholder
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Welcher beriihmte Minnesénger
stammt aus dem Lajener Ried?

) Walther von der Vogelweide

b) Randolt von Villanders
c) Oswald von Wolkenstein
d) Wilhelm vom Adlerhorst
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Welches Volk beherrschte von 15 v.
Chr. bis 476 n. Chr. den Alpenraum?

a) Rémer
b) Sachsen

c) Bajuwaren
d) Rater

Wie hiel’ die StralRe, die zur Zeit der
Roémer die Hauptverbindungsachse von
der Adriaklste zur Stadt Augsburg
darstellte?

a) Via Appia

b) Via Alpina

c) Via Claudia Augusta

d) Via Adriatica
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Welche Sprache wird in einigen
Dolomitentélern gesprochen?

a) Ratoromanisch
b) Latein

c) Ladinisch

d) Franzésisch

Wo liegt Schloss Tirol, das
Stammschloss der Grafen von Tirol?

a) In Dorf Tirol

b) In Hall in Tirol

c¢) In St. Johann in Tirol
d) In Bozen
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1972 wurde die Arbeitsgemeinschaft
Alpenlander gegrindet, welche die
Zusammenarbeit der Lander der Staaten
Italien, Schweiz, Osterreich und
Deutschland férdern soll. Wie wird sie
abgekiirzt?

a) ArgeAlp
b) Alps Net
c) GemAlp
d) ISOD

Der Name Kalterer See bezeichnet
zweierlei. Einen See und ... ?

a) Ein Dorf

b) Eine Suppe

c) Einen Wein

d) Eine Pferderasse

Welcher beriihmte Sudtiroler Bergsteiger
wohnt auf Schloss Juval im Vinschgau?

a) Hans Kammerlander
b) Reinhold Messner
¢) Hermann Buhl

d) Kurt Diemberger

Wie nennt man den Brauch des Verkosten
des jungen Weines, wo auch Kastanien
und andere Sidtiroler Spezialitaten
gereicht werden?

a) Keschtn

b) Térggelen

c) Tiggalan

d) Teschalen

In welcher Stadt wird die
Gletschermumie "Otzi" ausgestellt?

a) Bozen

b) Innsbruck
c) Meran

d) Kufstein
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In welchem Ort in Sudtirol wird ein
berihmter weiller Marmor abgebaut?

a) Mals
b) Dalaas
c) Laatsch
d) Laas

Wie nennt man das Phdnomen, welches
an einer Stelle der Gemeinde Eppan auch
im Sommer zu winterlichen Temperaturen
fahrt?

a) Eislécher

b) Kéltemulden

c) Frostlécher

d) Winterhohlen

Welcher Fluss flief3t durchs Vinschgau?

a) Der Ziller
b) Die Etsch
c) Der Eisack
d) Der Inn

Wie heil3t der héchste Berg Nordtirols?

a) Zugspitze

b) Ortler

c) Wildspitze

d) Patscherkofel

Wie heil3t der héchste Berg Sudtirols?

a) Ortler

b) Zugspitze

c) Drei Zinnen
d) Kénigsspitze
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Die Provinz Sudtirol fuhrt innerhalb des
italienischen Staates eine eigenstandige
Verwaltung. Wie nennt man diese Art der
Eigenstandigkeit?

a) Autarkie

b) Autonomie

c) Selbstbeherrschung

d) Abspaltung

N)

\\

/)

(r

Welchen Beinamen trug der Tiroler
Landesfiirst Sigismund unter dessen
Herrschaft das Land einen
wirtschafltichen Aufschwung erlebte? Er
lieR® in Hall Silbermiinzen pragen.

a) Sigismund der Minzreiche

b) Sigismund der Einflussreiche

c) Sigismund der Silberkaiser

d) Sigismund der Schatzmeister
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Herzog Friedrich IV. gewéhrte im 15. Jh.
den Burgern und Bauern Tirols
Mitspracherechte in der Politik. Welchen
Spitznamen brachte dem Herzog sein
zeitweises Leben in Armut ein?

a) Friedl mit der leeren Tasche

b) Fritz der arme Schlucker

c) Friedrich Goldlos

d) Friedl der Armselige
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Welches bekannte Bauwerk liel3 Kaiser
Maximilian I. um 1500 in der
Innsbrucker Altstadt erbauen?

a) Den Dom St. Jakob
b) Die Annaséaule

c) Das Goldene Dachl
d) Das Helbinghaus
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Das Innsbrucker Zeughaus ist heute Teil
des Tiroler Landesmuseums
Ferdinandeum und Ort zahlreicher
Veranstaltungen. Was war es
urspriinglich?

a) Waffenlager

b) Werkzeuglager

c) Kleiderkammer des Herzogs

d) Getreidelager
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Welche Festung gehdrte zu Bayern, bevor
sie von Kaiser Maximilian 1. mit Hilfe der
Kanonen "Purlepaus" und "Weckauf"

erobert werden konnte?

a) Schloss Ambras
b) Festung Kufstein
c) Schloss Tratzberg
d) Schloss Tirol
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Wann fiel Stdtirol an Italien?

a) 1916
b) 1920
c) 1945
d) 1995
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Zwischen den Weltkriegen versuchte die
Deutsche Reichsregierung Osterreich
wirtschaftlich unter Druck zu setzen.
Welche Malinahme wurde eingefiihrt um
den Tourismus zu schwé&chen?

a) Ubernachtungssteuer
b) Skifahrverbot

¢) 1000 Mark Sperre

d) Werbungsverbot
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Wie nennt man die Kinder armer
Bauersfamilien, die im 19. Jh. zum
Arbeiten an den Bodensee gewandert
sind?

a) Wohlstandswaisen
b) Schwabenkinder
c) Seewanderer

d) Bodenseekinder
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Wie heil3t die héchstgelegene
Benediktinerabtei der Welt? Sie liegt auf
1.335 m Seehdhe im sudtirolischen
Vinschgau?

a
b
c
d

Kloster Marienberg
Stift Marienstein
Kloster Marienh6he

—_ ~— — —

Kloster Marieneck
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Auf welche sprachlichen Wurzeln deuten
Orts- und Flurnamen mit der Endung
-tsch (z.B. Latsch und Matsch)?

a) Slowensich

b) Ratoromanisch
c) Lateinisch

d) Italienisch
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Wer waren die Griinder der Stadt
Innsbruck?

a) Die Grafen von Gorz

b) Die Grafen von Andechs
c) Die Ménche von Wilten
d) Die Habsburger
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In welcher Tiroler Stadt begann man im
15. Jh. mit dem Abbau von Silber? Sie
wurde dadurch schnell zur zweitgréfiten
Stadt im damaligen Habsburgerreich.

a) Schwaz
b) Glurns
c) Landeck
d) Woérgl
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Aus welchem Tal stammt der Tiroler
Freiheitskampfer Andreas Hofer?

a) Brixental
b) Ahrntal
c) Passeier
d) Ultental
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Wie heil}t die friihere Rémersiedlung bei
Lienz?

a) Aguntum

b) Linzanum
c) Flavia Solva
d) Veldidena
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Unter welchem Namen ist die Ladiner

"Nationalheldin" Katharina Lanz bekannt?

a) Heugabel Kathl

b) Madchen von Spinges
c¢) Katharina von Enneberg
d) Die Lanzin
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Welchen Beruf hatte der italienische
Nationalist Ettore Tolomei?

a) Geologe

b) Arzt

c) Sprachwissenschaftler
d) Jurist
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In welchem Vertragswerk wurde das
Gruber-Degasperi Abkommen, welches
den Sidtirolern einen besonderen
Autonomiestatus zuspricht,
unterzeichnet?

a) Mailénder Vertrag
b) Vertrag von Rom
c) Wiener Vertrag

d) Pariser Vertrag

Q

\\

9,

(r

In Naturn befindet sich ein Kirchlein mit
den altesten in Tirol gefundenen
Wandmalereien. Wie heil3t es?

a) Pankratius Kirche
b) Prokulus Kirche

c) Paulus Kirche
d) Pius Kirche
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Welche Ordensgemeinschaft griindete
im 16. Jh. in Innsbruck eine Schule und
hat auch heute noch ein besonderes
Verhéltnis zur Universitat Innsbruck?

a) Jesuiten

b) Franziskaner

c) Kapuziner

d) Augustiner Chorherren
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Talkessel zwischen Etsch und Eisack,

a) Ponte Isarco

b) Pons Drusi

c) Bruck am Eisack
d) Bolzano

Wie hiel die erste rémische Siedlung im

auf die das heutige Bozen zuriickgeht?
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Welcher Tiroler Landesfirst (~1238 -

auch Herzog von Karnten?

a) Maximilian II.

b) Graf Albert I.

¢) Meinhard Il

d) Margarete Maultasch

1295) wird auch als "Vater des Landes"
bezeichnet und wurde in spéateren Jahren
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Jahr 17037

a) Goldenes Dachl

b) Triumphpforte

c) Andreas Hofer Denkmal
d) Annaséule

Welches Denkmal in Innsbruck erinnert
an die Befreiung des Landes Tirol vom
Einfall der Bajuwaren und Franzosen im
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Welche Stadt am Zusammenfluss von
Eisack und Rienz ist die alteste Stadt
Tirols?

a) Bruneck

b) Brixen

c) Sterzing

d) Bozen

Q

\\

/)

~

//
Unter Mussolini wurden in Stdtirol die
deutschsprachigen Schulen verboten.
Wie nannte man den geheimen
Unterricht, der trotzdem stattfand?

a) Katakombenschulen

b) Geheimschulen

c¢) Verbotene Klassenzimmer

d) Italienischklassen
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Welche Farben hat das Wappen der Stadt
Innsbruck?

a) Rot und griin
b) Griin und silber
¢) Rot und grau
d) Grau und gelb

Far den Anbau welcher Frucht ist das
Vinschgau bekannt?

a) Apfel
b) Marille
c) Ananas
d) Birne

Wie heildt das Tal welches von Norden auf
den Brenner fihrt?

a) Eisacktal
b) Wipptal
c¢) Inntal

d) Pustertal

Welcher Alpenpass liegt am héchsten?

a) Jaufenpass
b) Reschenpass
c) Brennerpass
d) Arlbergpass

Wie nennt man die alten Kanale zur
Wiesenbewésserung, die man in
einigen Talern findet?

a) Haie

b) Bergkanale
c) Wasserer
d) Waale
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Wie hoch ist die Europabriicke?

a) 140 m
b) 170 m
c) 190 m
d) 230 m

Welches Tiroler Dorf wurde 1999 sehr
bekannt weil Teile von Lawinen verschiittet
wurden?

a) Galtur

b) Ischgl

c) Sélden

d) Hintertux

Welche Orte soll der Brennerbasistunnel
miteinander verbinden?

a) Landeck - Bludenz

b) Innsbruck - Franzensfeste

c¢) Innsbruck - Garmisch-Partenkirchen
d) Bozen - Meran

In welchen beiden Jahren wurden die
Olympischen Winterspiele in Innsbruck
ausgetragen?

a) 1964 und 1976

b) 1945 und 2002

c) 1972 und 1980

d) 1998 und 2006

Durch welchen Tunnel fahrt man, wenn
man von Salzburg nach Lienz gelangen
mochte?

a) Brennerbasistunnel
b) Pfandertunnel
c) Arlbergtunnel

d) Felbertauerntunnel
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Durch den Bau welches Stausees wurden

Teile eines Ortes geflutet?

a) Silvrettastausee
b) Vernagtstausee
c) Reschensee

d) Gepatschstausee

In welchem Tal liegt der Vernagtstausee?

a) Kaunertal
b) Schnalstal
c) Pustertal

d) Spertental

Welche Gemeinde Tirols ist die
tourismusstarkste, gemessen an den

Gastelbernachtungen?

a) Mayrhofen
b) Sélden
c) Gréden
d) Kaltern

Schon seit 1907 fuhrt eine Zahnradbahn

von Bozen auf den ... ?

a) Ritten

b) Tschogglberg
c) Patscherkofel
d) Titschen

Wozu werden in Tirol grofde

Speicherseen angelegt?

a) Zur Trinkwassergewinnung

b) Zur Bewéasserung

¢) Zur Energiegewinnung

d) Zum Schwimmen
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Welche ist die grofite Bezirksgemeinschaft
in Stdtirol?

a) Bruggrafenamt

b) Wipptal

c) Pustertal

d) Salten-Schlern

Im Mittelalter wurden in Tirol viele Wélder
gerodet und das Holz unter anderem nach
Hall gefl6l3t. Woflr wurde das Holz dort
verwendet?

a) Zur Salzgewinnung aus Sole

b) Zur Kohleerzeugung

¢) Zum Kochen

d) Zur Erzverhlttung

Was bezeichnet man als "Klause"?

a) Einen kleinen Fluss

b) Eine Engstelle eines Tals
c) Ein Gasthaus

d) Eine Heuhutte

In welcher Stadt befindet sich der
Verwaltungssitz der Stdtiroler
Berzirksgemeinschaft Burggrafenamt?

a) Schlanders

b) Bozen

c) Meran

d) Lana

Wie heil3t eine bekannte Brauerei in
Algund?

a) Wald
b) Baum
c) Forst
d) Wild
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Welcher ist der gréte und tiefste See

Tirols?

a) Achensee
b) Kalterer See
c) Plansee

d) Reschensee

Wie viele Bezirksgemeinschaften gibt es

in Stdtirol?

a)b
b) 7
c)8
d) 10

Welche beiden Orte verbindet die
Vinschgerbahn?

a) Bozen und Meran

b) Meran und Mals
¢) Meran und Schlanders
d) Meran und Salurn

Wie nennt man die gemeinsame Sitzung

des Sudtiroler Landtages, des Tiroler
Landtages sowie des Landtages der
Autonomen Provinz Trient, die in
regelméaRigen Intervallen stattfindet?

a) Euregio Tirol Versammlung

b) GroRer Landtag

c) Dreierrat Tirol

d) Dreier Landtag

Welches Kloster in Innsbruck wurde

der Sage nach vom Riesen Haymon

begriindet?

a) Stift Stams
b) Stift St. Georgenberg-Fiecht
c) Stift Wilten
d) Franziskanerkloster Schwaz
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In welchem Tal liegt der Stuibenfall,
der grofite Wasserfall in Tirol?

a) Kaunertal
b) Pitztal

c) Zillertal
d) Otztal

Wie heil3t der im Sommer befahrbare Pass
der das Inntal mit dem Lechtal verbindet?

a) Timmelsjoch
b) Hahntennjoch
c) Ursprungpass
d) Gerlospass

In welcher Stadt miindet die Talfer in den
Eisack?

a) Innsbruck
b) Brixen
c) Bozen
d) Meran

Wo befindet sich die Kaiser Max Grotte?

a) Hohe Munde
b) Hafelekar

¢) Rosengarten
d) Martinswand

Wie heil’t das Nagetier, welches vor allem
auf sonnigen Almen und Weiden Uber der
Waldgrenze seine Baue anlegt?

a) Murmeltier

b) Siebenschlafer
c) Biber

d) Eichhérnchen
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Welche beiden Fliisse minden bei
Lienz ineinander?

a) Etsch und Eisack
b) Isel und Drau

¢) Rosanna und Trisanna
d) Rienz und Eisack

Uber was gibt der Name der Gebirgskette
"Dolomiten" bereits Auskunft?

a) Das aufbauende Gestein

b) Die wichtigste vorkommende Baumart
c) Das dort lebende Volk

d) Den wichtigsten Fluss

Welches grofRe wildlebende Saugetier, das
friher in den Alpen heimisch war, wird in
Teilen der Alpen wieder angesiedelt?

a) Der Elefant

b) Der Bergléwe
c) Der Braunbéar
d) Der Bartgeier

Welcher Baum ist der haufigste in Tirol?

a) Die Tanne
b) Die Fichte
c) Die Zirbe

d) Die Larche

Welcher Vogel versteckt im Herbst die
Samen der Zirbe und ist damit fur ihre
Verbreitung verantwortlich?

a) Der Buchfink
b) Der Tannenh&her

c) Die Kohimeise
d) Die Dohle
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Aus welcher nadeltragenden .
Alpenpflanze wird ein bekanntes Ol
gegen Rheuma und Erkéltungen
hergestellt?

a) Latsche
b) Larche
c) Fichte
d) Tanne

Welche heute sehr beliebte Pferderasse
hat ihren Ursprung in den Bergen
Sidtirols?

a) Der Noriker

b) Das Shetland Pony
c) Der Lipizzaner

d) Der Haflinger

Welche landschaftliche Besonderheit
macht den Ritten, nérdlich von Bozen, fiir
Wanderer sehr interessant?

a) Tropfsteinhdhlen
b) Karsterscheinungen

c) Erdpyramiden
d) Gletscher

Uber welche drei 6sterreichischen
Bundeslander erstreckt sich der
Nationalpark Hohe Tauern?

a) Salzburg, Tirol, Karnten

b) Kérnten, Salzburg, Steiermark
c) Tirol, Vorarlberg, Salzburg

d) Tirol, Salzburg, Oberdsterreich

Der Name welcher Stadt in Tirol weist
noch heute auf ihre Bedeutung fiir den
Salzabbau hin?

a) Telfs
b) Hall in Tirol

c) Schwaz
d) Hallstatt
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Welcher Fluss miindet bei Innsbruck
von Stden in den Inn?

a) Der Ziller
b) Die Sill
c) Die Isar
d) Die Ruetz

Aus welchem Gestein ist das Karwendel,

ndrdlich von Innsbruck, aufgebaut?

a) Gneis
b) Kalk

c¢) Granit
d) Porphyr

Wie nennt man die Ablagerungen von
Gesteinsschutt, die ein Gletscher
hinterlasst?

a) Rucken
b) Halden
¢) Morénen
d) Muren

Wie heildt die Talenge die Sudtirol im
Siiden gegen das Trentino begrenzt?

a) Fennberg Enge

b) Geiersberg Klause

¢) Mezzocorona
d) Salurner Klause

Welches Tal miindet von Nordosten ins

Sterzinger Becken?

a) Sarntal

b) Pfitscher Tal
c) Pflerscher Tal
d) Valser Tal
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